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	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur d’autres thèmes du programme
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quels sont les fondements du commerce international et de l’internationalisation de la production ?

	Question principale (sur 10 points) :

Vous montrerez ce que recherchent les FMN dans leurs stratégies de localisation internationale.



	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) A partir du document 1, donnez la signification des valeurs soulignées. (4 points)

	2) Comment Karl Marx définit-il les classes sociales ? (3 points)

	3) Comment peut-on expliquer le chômage dans les économies contemporaines ? (3 points)


DOCUMENT 1

Répartition des IDE entrants et sortants en % :

	
	IDE entrants
	IDE sortants

	
	1970
	2010
	1970
	2010

	Economies développées


	71,1
	48,4
	99,6
	70,7

	Dont UE
	39,2
	24,5
	35,8
	30,8

	Etats-Unis
	9,4
	18,4
	53,6
	21,4

	Economies en développement

(et en transition)
	28,9
	51,6
	0,4
	29,3

	Dont BRICS
	3,3
	17,7
	0,1
	11,1

	Afrique
	0
	8,5
	0
	5,1


Source : CNUCED, 2011

DOCUMENT 2

Le fabricant de jouets de construction Meccano vient de décider de relocaliser une partie de sa fabrication aujourd’hui réalisée en Chine. L’objectif est d’augmenter de 20% sur les deux années à venir la production de son usine calaisienne et d’y fabriquer cinq des neuf grammes du catalogue. (…)

Dans le contexte actuel de la crise mondiale, le marché du jouet révèle une grande stabilité grâce au choix des consommateurs de préserver leurs enfants. Aussi, même si les coûts de production en France restent plus élevés que dans d’autres zones géographiques, Meccano a décidé de miser sur le « made in France » en pensant que les consommateurs seront sensibles à cette démarche. Et surtout, relocaliser en France lui permet de gagner en flexibilité, en réactivité et en coût de transport. La direction parle de 4 à 8 semaines de transport en moins. Meccano est convaincu qu’un gain de 2 mois sur les délais de livraison optimisera à terme la demande. Cette relocalisation partielle pérennise l’avenir du site calaisien et l’emploi de ses soixante salariés.

Source : Geneviève HERMANN : « Meccano rapatrie à Calais la production chinoise. », www.usinenouvelle.com, 12 février 2010.

N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


